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Istituto Comprensivo di Figino Serenza 

Scuola Primaria di Novedrate 

A.S. 2023/2024 

 

ANALISI DEI RISULTATI DEI QUESTIONARI DI GRADIMENTO 
 

Il questionario è stato rivolto a tutte le famiglie della scuola in modalità on line ed è 

stato proposto anche agli alunni, in due diverse versioni (per gli alunni di classe 1a, 2a 

e 3a e di classe 4a e 5a). Le risposte prevedono una scelta entro una scala a 4 valori: 

MOLTO, ABBASTANZA, POCO e PER NULLA, da considerare positivamente 

relativamente ai primi due e negativamente per i secondi due. 

Per i bambini, la scala è stata anche rappresentata attraverso gli smiles. 

 
 

QUESTIONARIO DEI GENITORI 

Il questionario è stato compilato da 59 famiglie su 121, pari al 48,7% degli aventi 

diritto, si registra, rispetto allo scorso anno un lieve incremento dei partecipanti. 

 

LA PROPOSTA FORMATIVA E IL BENESSERE A SCUOLA 

 

 
2) SUO/A FIGLIO/A SI E' DIMOSTRATO/A INTERESSATO/A NEI CONFRONTI 

DELL'ESPERIENZA SCOLASTICA? 
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Più della metà delle famiglie afferma che i figli frequentano molto volentieri la scuola 

(57,6%) dimostrando interesse per quanto proposto (55,9%), una sola famiglia 

afferma che il figlio frequenta poco volentieri la scuola e mostra poco interesse per 

l’esperienza scolastica, a differenza dello scorso anno nessuno risponde “per nulla”. 

 

 
4) CREDE CHE LA SCUOLA ABBIA DATO A SUO/A FIGLIO/A STRUMENTI PER 

AFFRONTARE ANCHE LE SITUAZIONI DI DIFFICOLTA'? 

 

5) RITIENE CHE SUO/A FIGLIO/A ABBIA IMPARATO A GESTIRE IN MODO 

AUTONOMO IL LAVORO? 

 

Il 96,6% delle famiglie ritiene che i figli siamo stati incoraggiati molto o abbastanza a 

sviluppare le proprie capacità, fornendo loro anche strumenti per gestire il lavoro in 

modo autonomo (91,5%) e  per affrontare le situazioni di difficoltà (89,9%); ci sono 5 

famiglie che ritengono che la scuola fornisca pochi strumenti per affrontare 

situazioni di difficoltà o per avviare gli alunni all’autonomia. 
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Benché il 95% delle famiglie valuti molto o abbastanza buona la preparazione 

raggiunta dai figli,  tre famiglie ritengono che il proprio figlio sia  poco o per nulla 

preparato (1). 

 

7) LE OCCASIONI E LE MODALITA' DI INCONTRO OFFERTE DAGLI INSEGNANTI AI 

GENITORI SONO STATE ESAURIENTI? 

8) RITIENE CHE GLI INSEGNANTI E LA DIRIGENZA SCOLASTICA ABBIANO 

DIMOSTRATO DISPONIBILITA' ALLE VOSTRE EVENTUALI RICHIESTE DI INCONTRO 

E DI COLLOQUIO? 

 

Le occasioni e le modalità di incontro con gli insegnanti sono state ritenute 

esaurienti , insegnanti e dirigenti, per la maggior parte delle famiglie, sono stati 

disponibili a richieste di incontro o colloqui. 

 

9) EVENTUALI SUGGERIMENTI PER MIGLIORARE LA PROPOSTA FORMATIVA E IL 

BENESSERE A SCUOLA: 

● trovo poco utili le "note di classe". 
 

● Proporre piú incontri con la dottoressa Zaffaroni. 

● Offrire più ore per i  progetti educativi 

● Più sport all aria aperta 

 

● Allungare i tempi dei colloqui e consegnare in presenza la pagella. 

● Proporre più colloqui individuali durante l’anno. 

● Permettere la partecipazione online alle riunioni periodiche, considerando che come 

plesso scolastico non gestiamo riunioni e/o colloqui in orari differenti dal pomeriggio, 

non considerando le difficoltà dei genitori di assentarsi dal lavoro 

 

● Bisogna seguire di più i  bambini che hanno più difficoltà e non continuare con i 

programmi senza che tutti  abbiano appreso bene. 

● Continuare con la suddivisione in gruppi omogenei degli alunni nelle ore di compresenza 

● Migliorare la gestione dei compiti durante le assenze ed il recupero lezione 

● Minore utilizzo degli strumenti informatici a favore di una maggiore manualità nella 

scrittura, in modo particolare del corsivo. 

● Sviluppare tecniche di ricerca consapevole che prescindano dall’utilizzo degli strumenti 

informatici (banalmente tramite dizionario).  
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I SERVIZI COMUNALI

 
 

Il servizio mensa per 47 famiglie ha soddisfatto molto o abbastanza le aspettative. 



5 

Tutti i servizi presentano alcune criticità e sono migliorabili. 

 

13) EVENTUALI SUGGERIMENTI PER MIGLIORARE I SERVIZI PROPOSTI: 

● Maggiore attenzione ai bambini e rispettare l'orario dei 2 turni. 

● il comune dovrebbe contribuire ai costi della mensa 

● Aumentare i posti di refezione 

● Pagamento diretto dal sito (Satispay, PayPal) 

● Prestare più attenzione alla dieta per chi è allergico e non proporre sempre pasta in 

bianco 

● Qualità migliore e non eccedere nei carboidrati 

● Migliorare menù scolastico, adeguare lo spazio del servizio mensa per tutti gli alunni in 

modo che si possa pranzare senza turni e con più tranquillità per i bambini 

 

I SERVIZI SCOLASTICI ED AMMINISTRATIVI 

 

 
Come lo scorso anno, alcune famiglie chiedono l’aggiornamento più tempestivo del 

registro da parte dei docenti. 
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18) CON CHE FREQUENZA HA VISITATO IL SITO DELLA SCUOLA E DEL PROPRIO 

PLESSO? 

19) HA PROVATO A CONTATTARE LA SCUOLA ATTRAVERSO LA POSTA 

ELETTRONICA? 

Il sito della scuola viene ancora visitato poco(solo il 10%  lo visita spesso), la posta 

elettronica viene utilizzata principalmente per contattare gli insegnanti. 

 

20) EVENTUALI SUGGERIMENTI PER MIGLIORARE I SERVIZI PROPOSTI 

 

● più informazioni cartacee. 

● Migliorare sito istituto 

● Dare esatta indicazione delle email degli insegnanti 
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Il 67,8% dei questionari è stato compilato dalle madri, il  28,8% da entrambi i genitori, 

il 3,4% solo dai padri. 

 

QUESTIONARIO ALUNNI 1° - 2° - 3° 

Il questionario è stato completato da 73 alunni su 75 delle classi 1°- 2° e 3° 
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2. QUEST’ANNO SCOLASTICO MI È PIACIUTO 

3. MI TROVO BENE CON I MIEI COMPAGNI 

 

Il 97,2% dei bambini afferma di stare bene a scuola, il 91,8% di stare bene con i propri 

compagni, 5 bambini stanno poco bene mentre 1 per nulla. 

 
5. I MIEI INSEGNANTI SONO STATI CHIARI NELLE SPIEGAZIONI 

6. I MIEI INSEGNANTI MI AIUTANO QUANDO SONO IN DIFFICOLTÀ 

 

La quasi totalità dei bambini dichiara di comprendere le spiegazioni e di venire 

aiutato dagli insegnanti quando si trova in difficoltà. 
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8. HO IMPARATO DURANTE LE USCITE DIDATTICHE? 

 

Solo un alunno dichiara di non aver imparato nulla durante le uscite didattiche 

 
SE VUOI AGGIUNGERE COMMENTI, CONSIGLI, SUGGERIMENTI, SCRIVI QUI. 

● questo anno è stato bello 

● mi piace molto questa scuola 

● l'anno prossimo in gita vorrei andare a Roma 

● molto bene 

● le mie maestre mi hanno insegnato tante cose 

● mi e piaciuto quasi tutto 

● non stare nell'aula nel dopo mensa 

● E' stato bello quest'anno! 

● Mi piace molto la scuola. 

● Utilizzare di più i chromebook 

● Vorrei che la scuola continuasse anche d'estate. 
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● Mi piace andare in palestra  

● L'anno scolastico mi è piaciuto molto, non c'è niente da cambiare, ringrazio tutte le mie 

maestre per la collaborazione. 

 

QUESTIONARIO ALUNNI 4° - 5°  

Il questionario è stato compilato da 34 alunni su 46, pari all’74% 

STAR BENE A SCUOLA 

 

 
2.  VENGO VOLENTIERI A SCUOLA PERCHÈ A CASA MI ANNOIO 

3. VENGO VOLENTIERI A SCUOLA PERCHÈ CI SONO I MIEI AMICI 

4. VENGO VOLENTIERI A SCUOLA PERCHÈ  TROVO I MIEI INSEGNANTI 

5. VENGO VOLENTIERI A SCUOLA PERCHÈ  MI PIACE IMPARARE 

 

Le principali motivazioni per cui un ragazzino viene volentieri a scuola è per stare 

con amici (97,1%) e imparare (91,1%) 
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8. I MIEI INSEGNANTI MI AIUTANO A SVILUPPARE LE MIE CAPACITÀ 

9. I MIEI INSEGNANTI MI AIUTANO QUANDO SONO IN DIFFICOLTÀ 

 

Alle domande che riguardano il rapporto con gli insegnanti il 95% degli alunni 

risponde positivamente, i ragazzi si sentono incoraggiati a sviluppare le proprie 

capacità e sostenuti  nelle difficoltà, nessuno risponde per nulla ad una di queste 

domande. 

 

Le attività didattiche 
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Il 70% dei ragazzi dichiara di imparare meglio quando l’insegnante spiega, e quando 

dà il tempo per provare, il 64% se si utilizzano strumenti interattivi. 

 

5. QUANTO TEMPO IMPIEGHI PER SVOLGERE I COMPITI POMERIDIANI 

6. ESEGUI I COMPITI IN AUTONOMIA 

Il 50% degli alunni dichiara di impiegare abbastanza tempo per i compiti, il 38% li 

svolge in completa autonomia. 

 
8. MI SONO DIVERTITO DURANTE LE USCITE DIDATTICHE? 

9. HO IMPARATO DURANTE LE USCITE DIDATTICHE? 

Più del 90% dei ragazzi si è divertito durante le uscite didattiche ed ha imparato, un 

solo alunno sostiene di non aver imparato nulla. 
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Tutti i progetti proposti sono stati graditi dagli alunni. 

 

SE VUOI AGGIUNGERE COMMENTI, CONSIGLI, SUGGERIMENTI, SCRIVI QUI. 

● Edu green poteva essere un po’ più bello perché nella mia classe abbiamo fatto solo un 

"portaoggetti" per dare degli oggetti agli uccellini per costruire il loro nido. 

● bravi 

● Fare di nuovo i laboratori di LEGO we do 

● scuola fuori 

● magari fare più lavori a gruppi 

● io vorrei e consiglio di cambiare con chi si vuole i posti e di fare più progetti di gruppo 

● Mi trovo molto bene a scuola e mi piace stare con la mia classe 

● più lavori di gruppo e costruire campi da calcio o basket 

● Mi sono trovato bene e mi dispiace che questo sia il mio ultimo anno. <3 <3 <3 

● usare meno il quaderno e usare più computer o lim almeno quando non sai una cosa 

puoi cercarla e informarti di nuove cose e fare piu verifiche di ogni argomento soprattutto 

in quinta per essere pronti per le medie 

● Lavorate di più con i chromebook 

● Migliorare la rete, 

● il mio consiglio è di mettere una porta da calcio nel giardino 

● in questa scuola essendo il primo anno mi sono trovata bene, ho fatto amicizia e mi 

dispiace che l'anno prossimo non staremo più insieme 

● e bello andare a scuola per imparare e stare con i tutti 

● far stare più zitti gli alunni così non avete problemi con la voce 

 


